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Les interviews ont été réalisées

par questionnaire auto-administré

en ligne du 16 au 31 août 2024.

M É T H O D O L O G I E

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la

méthode des quotas au regard :

▪ De critères sociodémographiques : sexe de  l’individu ; 

âge de l’individu ;

▪ De critères socioprofessionnels : profession de l’individu ;

▪ De critères géographiques : région et taille de l’unité 

urbaine de la commune résidence

Etude réalisée par l'Ifop pour

Les rappels font référence à différentes enquêtes Ifop :
▪ Etude Ifop/ADCF réalisée par téléphone du 8 au 9 septembre 2005 auprès d’un échantillon de 955 personnes
▪ Etude Ifop/ADCF réalisée par téléphone du 31 août au 1er septembre 2006 auprès d’un échantillon de 954 personnes
▪ Etude Ifop/ADCF réalisée par téléphone du 6 au 10 septembre 2007 auprès d’un échantillon de 960 personnes
▪ Etude Ifop/ADCF réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 4 au 6 septembre 2013 auprès d’un échantillon de 1001 personnes
▪ Etude Ifop/ADCF réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 6 au 11 septembre 2018 auprès d’un échantillon de 2005 personnes
▪ Etude Ifop/ADCF réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 6 au 11 septembre 2018 auprès d’un échantillon de 2005 personnes
▪ Etude Ifop/ADCF réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 13 au 15 septembre 2022 auprès d’un échantillon de 1 010 personnes

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 5 027

personnes, représentatif de la population française 

âgée de 18 ans et plus dont :

- 4 881 personnes dans les 13 régions métropolitaines

- 146 personnes dans les 5 départements et régions 

d'outre-mer (DROM)

Les résultats ont été redressés a posteriori sur la base des dernières données disponibles de 
l’INSEE (RP 2020) pour les variables sociodémographiques et sur la base des données 
fournies par le ministère de l’Intérieur pour les variables politiques (vote à l’élection 
présidentielle de 2022 – T1, vote aux élections législatives de 2024 – T1). 
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L A  G O U V E R N A N C E  L O C A L E

A
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Oui, 
précisément 

9

Oui, mais 
vaguement 

53

Non, pas 
du tout 

38

LE DEGRÉ DE CONNAISSANCE DE LA RÉPARTIT ION DES 

COMPÉTENCES ENTRE L ’ETAT  ET  LES COLLECTIV ITÉS 

Q : Connaissez-vous la répartition des compétences 

entre l’Etat et les différentes collectivités locales 

(Régions, Départements, Communes, Agglo-

mérations, Communautés de communes…) ?

65

60

63

59

Métropoles Communautés

urbaines
Communautés

de communes

Communautés

d’agglomération

62%
des Français connaissent la répartition des compétences 

entre l’Etat et les différentes collectivités locales

Base : personnes résidant en France métropolitaine

Taux de connaissance                   
selon le type d’EPCI de résidence
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LE DEGRÉ DE CONNAISSANCE DE LA 

RÉPARTIT ION DES COMPÉTENCES                

ENTRE L ’ETAT  ET  LES COLLECTIV ITÉS 
Q : Connaissez-vous la répartition des compétences entre l’Etat et 

les différentes collectivités locales (Régions, Départements, 

Communes, Agglomérations, Communautés de communes…) ?

Base : France entière

28%

50%

63 63

61 63

63

63

56

69

55

63

65

57

52

Moyenne nationale
62

Proportion de Français qui connaissent la 

répartition des compétences entre l’Etat 

et les différentes collectivités locales
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FOCUS sur le profil des Français qui connaissent la répartition des compétences 

entre l’Etat et les différentes collectivités locales

63

62

65

62

59

66

68

54

61

69

81

73

74

72

74

68

72

58

66

74

71

77

68

56

71

72

68

61

Région parisienne

Province

Agglomération parisienne

Agglo. urbaines de province

Communes rurales

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Symp. LFI

Symp. PCF

Symp. PS

Symp.  EELV

Symp.  LREM

Symp.  Modem - PR - Hor.

Symp. LR

Symp.  R ! -  DLF - LP

Symp. RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

Electeurs NFP

Electeurs ENS

Electeurs LR  DVD

Electeurs RN & Alliés

62

68

57

59

63

60

63

64

44

52

57

68

79

79

67

59

50

68

57

74

53

82

67

62

56

53

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Sans diplôme / CEP / BEPC

CAP / BEP

Baccalauréat

1er cycle du supérieur

2e et 3e cycle du supérieur

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

59

63

60

63

77

65

56

62

59

58

64

65

66

59

62

63

63

59

64

61

64

60

60

63

COM. DE COMMUNES

COM. D'AGGLOMÉRATION

COM. URBAINES

... Métropoles

... MGP (EPT)

METROPOLES

Moins de 15 000 hab.

15 000 - 30 000 hab.

30 000 - 50 000 hab.

50 000 - 100 000 hab.

100 000 - 300 000 hab.

300 000 hab. et plus

2 à 10 communes

11 à 20 communes

21 à 50 communes

Plus de 50 communes

< à 9 ans (2016-2024)

9 à 14 ans (2010-2015)

15 à 24 ans (2000-2009)

25 à 34 ans (1990-1999)

35 ans et + (1960-1989)

Moins de 30

De 30 à 40

Plus de 40

Vote aux élections législatives (1er tour – 2024)

Catégorie d’agglomération

79% des cadres et professions intellectuelles 

supérieures sont dans cette situation

Nombre de communes dans l’EPCI

Ancienneté de l’EPCI

Age

Niveau de diplôme

Vote à l’élection présidentielle (1er tour - 2022)

Population de l’EPCI

Catégorie socioprofessionnelle

Région

Proximité partisane actuelle

Type de l’EPCI

Statut d’emploi

Revenu mensuel net par U.C.

Nombre de compétences de l’EPCI

2022

Sexe

Type de ville

2024
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LA CONNAISSANCE DE L ’APPARTENANCE 

DE SA COMMUNE À  UNE 

INTERCOMMUNA LITÉ
Q : Savez-vous si votre commune de résidence appartient 

à une intercommunalité, c’est-à-dire à une communauté de 

communes, une communauté d’agglomération, une 

communauté urbaine ou une métropole ?

69

74 73

79

Métropoles Communautés

urbaines
Communautés

de communes

Communautés

d’agglomération

Taux de connaissance 
selon le type d’EPCI de résidence

81 80
85

73

81
75 74

2005 2006 2007 2013 2018 2022 2024

– HISTORIQUE –
Evolution depuis 2005

Base : personnes résidant en France métropolitaine
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LA CONNAISSANCE DE L ’APPARTE -

NANCE DE SA COMMUNE À  UNE 

INTERCOMMUNA LITÉ
Q : Savez-vous si votre commune de résidence appartient 

à une intercommunalité, c’est-à-dire à une communauté de 

communes, une communauté d’agglomération, une 

communauté urbaine ou une métropole ?

Base : France entière

28%

50%

63 74

78 76

75

80

73

79

73

80

79

72

58

Moyenne nationale
73

Proportion de Français sachant que leur 

commune de résidence appartient à une 

intercommunalité
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FOCUS sur le profil des Français sachant que leur commune de résidence appartient 

à une intercommunalité

63

76

63

74

80

71

66

59

80

71

83

85

77

83

86

81

77

70

77

83

81

84

77

70

78

85

79

76

Région parisienne

Province

Agglomération parisienne

Agglo. urbaines de province

Communes rurales

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Symp. LFI

Symp. PCF

Symp. PS

Symp.  EELV

Symp.  LREM

Symp.  Modem - PR - Hor.

Symp. LR

Symp.  R ! -  DLF - LP

Symp. RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

Electeurs NFP

Electeurs ENS

Electeurs LR  DVD

Electeurs RN & Alliés

74

77

71

55

64

73

80

81

61

71

73

79

82

81

80

67

63

79

69

79

63

85

80

75

70

63

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Sans diplôme / CEP / BEPC

CAP / BEP

Baccalauréat

1er cycle du supérieur

2e et 3e cycle du supérieur

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

79

73

74

69

63

69

78

81

79

74

73

67

77

75

76

69

73

75

71

77

74

78

76

72

COM. DE COMMUNES

COM. D'AGGLOMÉRATION

COM. URBAINES

... Métropoles

... MGP (EPT)

METROPOLES

Moins de 15 000 hab.

15 000 - 30 000 hab.

30 000 - 50 000 hab.

50 000 - 100 000 hab.

100 000 - 300 000 hab.

300 000 hab. et plus

2 à 10 communes

11 à 20 communes

21 à 50 communes

Plus de 50 communes

< à 9 ans (2016-2024)

9 à 14 ans (2010-2015)

15 à 24 ans (2000-2009)

25 à 34 ans (1990-1999)

35 ans et + (1960-1989)

Moins de 30

De 30 à 40

Plus de 40

Vote aux élections législatives (1er tour – 2024)

Catégorie d’agglomération

81% des 65 ans et plus sont dans cette situation

Nombre de communes dans l’EPCI

Ancienneté de l’EPCI

Age

Niveau de diplôme

Vote à l’élection présidentielle (1er tour - 2022)

Population de l’EPCI

Catégorie socioprofessionnelle

Région

Proximité partisane actuelle

Type de l’EPCI

Statut d’emploi

Revenu mensuel net par U.C.

Nombre de compétences de l’EPCI

2022

Sexe

Type de ville

2024
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58

35

3

4

Très utile 
32

Assez utile 
54

Pas vraiment 
utile 
11

Pas du tout utile 
3

Ne se prononce 
pas

LE SENTIMENT D ’UT IL ITÉ  D ’UNE CAMPAGNE D ’ INFORMATION 

SUR L ’ INTERCOMMUNALITÉ

Q : Pensez-vous qu’il serait utile d’organiser 

une campagne d’information pour mieux 

expliquer le fonctionnement et les enjeux                      

de votre intercommunalité ?

36

27

30
32

Métropoles Communautés

urbaines
Communautés

de communes

Communautés

d’agglomération

Réponses « très utile »

selon le type d’EPCI de résidence

2024

2013

32%
des Français jugent « très utile » d’organiser une campagne 

d’information, contre 58% en 2013

Base : personnes qui pensent que leur 
commune appartient à une structure 
intercommunale, soit 74% de l’échantillon
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LE SENTIMENT D ’UT IL ITÉ  D ’UNE 

CAMPAGNE D ’ INFORMATION SUR 

L ’ INTERCOMMUNALI TÉ
Q : Pensez-vous qu’il serait utile d’organiser une campagne 

d’information pour mieux expliquer le fonctionnement et 

les enjeux de votre intercommunalité ?

Proportion de Français qui jugent « très 

utile » d’organiser une campagne 

d’information

Base : personnes qui pensent que leur 
commune appartient à une structure 
intercommunale, soit 73% de l’échantillon 
(France entière)

28%

50%

40 31

24 32

25

29

30

33

27

30

30

43

64

Moyenne nationale
33
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FOCUS sur le profil des Français qui trouveraient une campagne d’information « très utile »

40

31

42

32

27

34

34

32

33

30

51

33

34

39

36

38

32

32

31

30

37

31

28

34

34

33

39

32

Région parisienne

Province

Agglomération parisienne

Agglo. urbaines de province

Communes rurales

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Symp. LFI

Symp. PCF

Symp. PS

Symp.  EELV

Symp.  LREM

Symp.  Modem - PR - Hor.

Symp. LR

Symp.  R ! -  DLF - LP

Symp. RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

Electeurs NFP

Electeurs ENS

Electeurs LR  DVD

Electeurs RN & Alliés

32

32

32

27

33

27

33

36

34

32

31

32

31

32

30

28

31

30

29

30

37

34

34

32

34

32

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Sans diplôme / CEP / BEPC

CAP / BEP

Baccalauréat

1er cycle du supérieur

2e et 3e cycle du supérieur

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

32

30

27

35

41

36

34

29

33

31

28

36

32

32

31

35

33

33

33

29

32

35

30

32

COM. DE COMMUNES

COM. D'AGGLOMÉRATION

COM. URBAINES

... Métropoles

... MGP (EPT)

METROPOLES

Moins de 15 000 hab.

15 000 - 30 000 hab.

30 000 - 50 000 hab.

50 000 - 100 000 hab.

100 000 - 300 000 hab.

300 000 hab. et plus

2 à 10 communes

11 à 20 communes

21 à 50 communes

Plus de 50 communes

< à 9 ans (2016-2024)

9 à 14 ans (2010-2015)

15 à 24 ans (2000-2009)

25 à 34 ans (1990-1999)

35 ans et + (1960-1989)

Moins de 30

De 30 à 40

Plus de 40

Vote aux élections législatives (1er tour – 2024)

Catégorie d’agglomération

41% des habitants de la MGP trouveraient une campagne d’information « très utile »

Nombre de communes dans l’EPCI

Ancienneté de l’EPCI

Age

Niveau de diplôme

Vote à l’élection présidentielle (1er tour - 2022)

Population de l’EPCI

Catégorie socioprofessionnelle

Région

Proximité partisane actuelle

Type de l’EPCI

Statut d’emploi

Revenu mensuel net par U.C.

Nombre de compétences de l’EPCI

2022

Sexe

Type de ville

2024
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P E R C E P T I O N S E T R E P R E S E N T A T I O N S

A S S O C I É E S A L ’ I N T E R C O M M U N A L I T É

B
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12%
20%

22% 19%

74%

83% 85% 84%

2013 2018 2022 2024

LA PERCEPTION DE L ’ IMPACT DE 

L ’ INTERCOMMUN ALI TÉ                                                       

SUR SA COMMUNE

Q : Et diriez-vous que pour votre commune de résidence, l’intercommunalité est globalement ... ?

Une très bonne 
chose  
19%

Une assez bonne 
chose  
65%

Une assez mauvaise 
chose  
12%

Une très 
mauvaise chose  

4%

des Français pensent que le principe de 

l’intercommunalité est une bonne chose 

pour leur commune de résidence

84%

Base : personnes qui pensent que leur commune appartient à 

une structure intercommunale, soit 74% de l’échantillon 

(France métropolitaine)

Evolution depuis 2013
- HISTORIQUE -

Très 

bonne

Assez 

bonne

Total

Bonne

%

« Ces dernières années en France, les communes se sont regroupées sous la forme de

communautés de communes, communautés d’agglomération, communautés urbaines ou

métropoles dans le cadre de ce qu’on appelle l’intercommunalité. »
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Q : Et diriez-vous que pour votre commune de

résidence, l’intercommunalité est globalement ... ?

Proportion de Français qui pensent que le 

principe de l’intercommunalité est une 

bonne chose pour leur commune de 

résidence

Base : personnes qui pensent que leur commune appartient à 

une structure intercommunale, soit 73% de l’échantillon 

(France entière)

28%

50%

87 86

86 83

84

85

80

82

86

81

89

76

86

84
Moyenne nationale

LA PERCEPTION DE L ’ IMPACT DE 

L ’ INTERCOMMUN ALI TÉ                                                       

SUR SA COMMUNE
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83

83

86

87

88

87

84

80

85

84

84

87

84

86

85

83

83

81

85

87

86

81

83

86

COM. DE COMMUNES

COM. D'AGGLOMÉRATION

COM. URBAINES

... Métropoles

... MGP (EPT)

METROPOLES

Moins de 15 000 hab.

15 000 - 30 000 hab.

30 000 - 50 000 hab.

50 000 - 100 000 hab.

100 000 - 300 000 hab.

300 000 hab. et plus

2 à 10 communes

11 à 20 communes

21 à 50 communes

Plus de 50 communes

< à 9 ans (2016-2024)

9 à 14 ans (2010-2015)

15 à 24 ans (2000-2009)

25 à 34 ans (1990-1999)

35 ans et + (1960-1989)

Moins de 30

De 30 à 40

Plus de 40

FOCUS sur le profil des Français estimant que l’intercommunalité est une 

bonne chose pour leur commune
87% des habitants des EPCI de plus de 300 000 

habitants partagent ce point de vue
87

83

87

85

81

87

89

87

82

86

83

92

88

91

90

81

71

79

86

93

88

87

72

78

89

91

83

76

Région parisienne

Province

Agglomération parisienne

Agglo. urbaines de province

Communes rurales

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Symp. LFI

Symp. PCF

Symp. PS

Symp.  EELV

Symp.  LREM

Symp.  Modem - PR - Hor.

Symp. LR

Symp.  R ! -  DLF - LP

Symp. RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

Electeurs NFP

Electeurs ENS

Electeurs LR  DVD

Electeurs RN & Alliés

84

83

85

96

92

82

81

82

84

82

84

83

84

86

82

90

83

83

84

86

81

87

83

85

83

84

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Sans diplôme / CEP / BEPC

CAP / BEP

Baccalauréat

1er cycle du supérieur

2e et 3e cycle du supérieur

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Vote aux élections législatives (1er tour – 2024)

Catégorie d’agglomération

Nombre de communes dans l’EPCI

Ancienneté de l’EPCI

Age

Niveau de diplôme

Vote à l’élection présidentielle (1er tour - 2022)

Population de l’EPCI

Catégorie socioprofessionnelle

Région

Proximité partisane actuelle

Type de l’EPCI

Statut d’emploi

Revenu mensuel net par U.C.

Nombre de compétences de l’EPCI

2022

Sexe

Type de ville

2024
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Permet de mettre en commun les moyens des communes 
autour d’un projet de développement cohérent 

Permet d’offrir de nouveaux services et équipements 
collectifs aux habitants 

Permet la constitution d’un échelon de taille suffisante pour 
peser à l’échelle départementale et régionale 

Constitue l’échelon adéquat pour mettre en place des 
politiques publiques à l’échelle des bassins de vie 

Permet de renforcer la solidarité financière entre 
communes riches et pauvres 

Tend à une hausse des impôts locaux 

Tend à complexifier la gestion locale et non à la simplifier 

Tend à éloigner les élus des citoyens 

Conduit à la disparition prochaine des communes 

24

19

16

15

16

21

19

16

16

58

57

59

59

53

44

44

38

38

LES AVANTAGES ET  LES INCONVENIENTS 

ASSOCIÉS À  L ' INTERCOMMUN ALI TÉ

Q : Par intercommunalité, on entend un regroupement de communes dans une collectivité plus large en

vue de faire coopérer les différentes municipalités dans un ou plusieurs domaines. Pour chacune des

opinions que l’on peut entendre à propos de l'intercommunalité, diriez-vous que vous êtes… ?

76

82

Taux 

d’adhésion

69

75

63

54

54

64 63 60 65 70 74 69

2005 2006 2007 2013

84
86

83
85 84 84

82

52 53 57 73 65 65 65

41 42 41
59 56 50 54

59 59
69 62 60 63

2018

Traits positifs

Traits négatifs

 Tout à fait 

d’accord
2022

65

74

86 82 80 80 80 76

Evolution du taux 
d’adhésion 

-6 pts depuis 

2013

-5 pts   

depuis 2013

2024

Base : personnes résidant en 

France métropolitaine

-8 pts   

depuis 2013

55
54

75
74

79
75
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Permet de mettre en commun les moyens des communes 
autour d’un projet de développement cohérent 

Permet d’offrir de nouveaux services et équipements 
collectifs aux habitants 

Permet la constitution d’un échelon de taille suffisante pour 
peser à l’échelle départementale et régionale 

Constitue l’échelon adéquat pour mettre en place des 
politiques publiques à l’échelle des bassins de vie 

Permet de renforcer la solidarité financière entre 
communes riches et pauvres 

Tend à une hausse des impôts locaux 

Tend à complexifier la gestion locale et non à la simplifier 

Tend à éloigner les élus des citoyens 

Conduit à la disparition prochaine des communes 

Traits positifs

Traits négatifs

Base : France entière

82 78 82 80 84 85 82 84 81 82 79 81 80 82 81

76 78 76 75 76 79 71 75 73 79 76 77 78 76 72

76 67 75 75 74 75 69 79 77 77 73 79 75 74 76

73 69 74 76 75 73 69 73 73 75 73 76 67 73 73

68 72 69 68 67 69 66 72 68 72 66 70 66 70 64

65 52 65 63 65 66 65 72 63 66 66 66 66 66 63

63 56 63 59 62 64 60 61 59 65 60 64 64 61 65

53 45 54 52 50 55 49 53 54 55 52 55 60 53 59

53 38 54 49 55 56 57 46 55 54 50 49 61 62 55

Taux d’adhésion 

LES AVANTAGES ET  LES INCONVENIENTS 

ASSOCIÉS À  L ' INTERCOMMUN ALI TÉ
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FOCUS sur le profil des Français estimant que l’intercommunalité est le bon échelon pour 

mettre en place des politiques publiques à l’échelle des bassins de vie
81% des cadres sont dans cette situation

70

74

74

76

78

76

69

69

75

73

73

77

73

77

72

73

73

74

74

74

77

71

70

76

COM. DE COMMUNES

COM. D'AGGLOMÉRATION

COM. URBAINES

... Métropoles

... MGP (EPT)

METROPOLES

Moins de 15 000 hab.

15 000 - 30 000 hab.

30 000 - 50 000 hab.

50 000 - 100 000 hab.

100 000 - 300 000 hab.

300 000 hab. et plus

2 à 10 communes

11 à 20 communes

21 à 50 communes

Plus de 50 communes

< à 9 ans (2016-2024)

9 à 14 ans (2010-2015)

15 à 24 ans (2000-2009)

25 à 34 ans (1990-1999)

35 ans et + (1960-1989)

Moins de 30

De 30 à 40

Plus de 40

75

74

76

74

69

77

70

70

73

76

75

82

79

84

81

77

65

69

77

81

83

77

68

69

80

84

78

70

Région parisienne

Province

Agglomération parisienne

Agglo. urbaines de province

Communes rurales

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Symp. LFI

Symp. PCF

Symp. PS

Symp.  EELV

Symp.  LREM

Symp.  Modem - PR - Hor.

Symp. LR

Symp.  R ! -  DLF - LP

Symp. RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

Electeurs NFP

Electeurs ENS

Electeurs LR  DVD

Electeurs RN & Alliés

74

75

72

74

75

71

73

76

72

71

72

74

79

81

75

72

72

75

73

75

69

82

77

73

72

66

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Sans diplôme / CEP / BEPC

CAP / BEP

Baccalauréat

1er cycle du supérieur

2e et 3e cycle du supérieur

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Vote aux élections législatives (1er tour – 2024)

Catégorie d’agglomération

Nombre de communes dans l’EPCI

Ancienneté de l’EPCI

Age

Niveau de diplôme

Vote à l’élection présidentielle (1er tour - 2022)

Population de l’EPCI

Catégorie socioprofessionnelle

Région

Proximité partisane actuelle

Type de l’EPCI

Statut d’emploi

Revenu mensuel net par U.C.

Nombre de compétences de l’EPCI

2022

Sexe

Type de ville

2024
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FOCUS sur le profil des Français estimant que l’intercommunalité tend                                      

à éloigner les élus des citoyens

57% des ouvriers sont dans cette situation

53

53

54

55

62

56

54

55

52

53

53

56

47

51

54

57

57

54

52

49

53

55

52

54

COM. DE COMMUNES

COM. D'AGGLOMÉRATION

COM. URBAINES

... Métropoles

... MGP (EPT)

METROPOLES

Moins de 15 000 hab.

15 000 - 30 000 hab.

30 000 - 50 000 hab.

50 000 - 100 000 hab.

100 000 - 300 000 hab.

300 000 hab. et plus

2 à 10 communes

11 à 20 communes

21 à 50 communes

Plus de 50 communes

< à 9 ans (2016-2024)

9 à 14 ans (2010-2015)

15 à 24 ans (2000-2009)

25 à 34 ans (1990-1999)

35 ans et + (1960-1989)

Moins de 30

De 30 à 40

Plus de 40

55

54

55

53

57

53

52

55

57

56

64

47

48

46

50

57

66

59

50

47

51

56

62

61

49

51

54

60

Région parisienne

Province

Agglomération parisienne

Agglo. urbaines de province

Communes rurales

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Symp. LFI

Symp. PCF

Symp. PS

Symp.  EELV

Symp.  LREM

Symp.  Modem - PR - Hor.

Symp. LR

Symp.  R ! -  DLF - LP

Symp. RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

Electeurs NFP

Electeurs ENS

Electeurs LR  DVD

Electeurs RN & Alliés

54

58

50

50

52

54

55

54

54

54

56

53

52

52

50

54

57

59

53

53

54

50

55

54

56

54

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Sans diplôme / CEP / BEPC

CAP / BEP

Baccalauréat

1er cycle du supérieur

2e et 3e cycle du supérieur

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Vote aux élections législatives (1er tour – 2024)

Catégorie d’agglomération

Nombre de communes dans l’EPCI

Ancienneté de l’EPCI

Age

Niveau de diplôme

Vote à l’élection présidentielle (1er tour - 2022)

Population de l’EPCI

Catégorie socioprofessionnelle

Région

Proximité partisane actuelle

Type de l’EPCI

Statut d’emploi

Revenu mensuel net par U.C.

Nombre de compétences de l’EPCI

2022

Sexe

Type de ville

2024
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68%

63%

62%

61%

59%

50%

43%

38%

L ’ IMAGE DÉTAILLÉE DE 

L ' INTERCOMMUNA LITÉ

- 1 pt

=

+ 3 pts

- 6 pts

Utile

Bureaucratique

Qui met en place des services publics 
du quotidien

Qui agit en faveur de l’environnement

Qui dispose de ressources financières 
importantes

Qui utilise bien l’argent des 
contribuables

Proche de vos préoccupations

Que l’on connaît bien

69

67

67

63

68

51

46

40

71

67

67

60

65

56

47

43

68

63

62

60

58

49

42

37

67

61

57

59

51

49

41

35

Q : Pour chacun des qualificatifs suivants, 

indiquez s’il s’applique plutôt bien ou plutôt 

mal à votre intercommunalité ?

Réponses : « Plutôt bien 

» 

Réponses « Plutôt bien » 
selon le type d’EPCI de résidence

+ 3 pts

=

+ 3 pts

Base : personnes résidant en 

France métropolitaine Evolution par 

rapport à 2014
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L ’ IMAGE DÉTAILLÉE DE 

L ' INTERCOMMUNA LITÉ

Utile

Bureaucratique

Qui met en place des services publics du 
quotidien

Qui agit en faveur de l’environnement

Qui dispose de ressources financières 
importantes

Qui utilise bien l’argent des 
contribuables

Proche de vos préoccupations

Que l’on connaît bien

Q : Pour chacun des qualificatifs suivants, 

indiquez s’il s’applique plutôt bien ou plutôt 

mal à votre intercommunalité ?

Base : France entière

68 68 68 69 69 70 67 67 69 65 72 71 63 71 62

63 44 64 63 64 65 63 61 61 64 64 63 58 67 68

62 64 62 62 61 63 60 67 57 63 63 63 61 69 58

61 72 61 62 59 62 61 62 64 61 62 59 56 69 53

59 54 59 55 56 63 55 60 56 64 58 58 57 64 60

50 40 50 51 48 50 58 51 48 49 48 53 45 59 43

43 46 43 44 40 44 43 45 47 44 43 44 42 47 36

38 49 38 41 38 38 41 37 39 35 38 39 34 44 34

Réponses : 

« Plutôt 

bien » 
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FOCUS sur le profil des Français qui estiment que leur intercommunalité 
« utilise bien l’argent des contribuables »

49

50

49

51

49

52

51

43

54

57

54

59

54

65

56

51

32

44

52

58

62

54

38

43

56

62

55

43

Région parisienne

Province

Agglomération parisienne

Agglo. urbaines de province

Communes rurales

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Symp. LFI

Symp. PCF

Symp. PS

Symp.  EELV

Symp.  LREM

Symp.  Modem - PR - Hor.

Symp. LR

Symp.  R ! -  DLF - LP

Symp. RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

Electeurs NFP

Electeurs ENS

Electeurs LR  DVD

Electeurs RN & Alliés

50

49

51

57

57

46

47

49

47

48

49

46

53

53

48

52

50

49

50

51

47

51

51

51

49

49

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Sans diplôme / CEP / BEPC

CAP / BEP

Baccalauréat

1er cycle du supérieur

2e et 3e cycle du supérieur

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

49

49

56

51

49

51

50

47

51

51

51

50

51

55

49

47

50

47

50

54

52

48

49

51

COM. DE COMMUNES

COM. D'AGGLOMÉRATION

COM. URBAINES

... Métropoles

... MGP (EPT)

METROPOLES

Moins de 15 000 hab.

15 000 - 30 000 hab.

30 000 - 50 000 hab.

50 000 - 100 000 hab.

100 000 - 300 000 hab.

300 000 hab. et plus

2 à 10 communes

11 à 20 communes

21 à 50 communes

Plus de 50 communes

< à 9 ans (2016-2024)

9 à 14 ans (2010-2015)

15 à 24 ans (2000-2009)

25 à 34 ans (1990-1999)

35 ans et + (1960-1989)

Moins de 30

De 30 à 40

Plus de 40

Vote aux élections législatives (1er tour – 2024)

Catégorie d’agglomération

65% des sympathisants macronistes sont dans cette situation

Nombre de communes dans l’EPCI

Ancienneté de l’EPCI

Age

Niveau de diplôme

Vote à l’élection présidentielle (1er tour - 2022)

Population de l’EPCI

Catégorie socioprofessionnelle

Région

Proximité partisane actuelle

Type de l’EPCI

Statut d’emploi

Revenu mensuel net par U.C.

Nombre de compétences de l’EPCI

2022

Sexe

Type de ville

2024
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L E S A T T E N T E S E T L A S A T I S F A C T I O N A

L ’ E G A R D D E S O N I N T E R C O M M U N A L I T E

C
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64

62

60

60

57

57

49

46

46

45

45

38

29

65

62

60

63

59

59

55

47

55

48

50

35

28

58

74

63

53

60

43

53

40

31

Le prélèvement, le traitement et la distribution de 
l’eau potable

La politique de l’eau et de l’assainissement  

L’éducation et la formation  

L’organisation des transports et des mobilités 

La collecte et le traitement des déchets ménagers

Les services aux personnes

La prévention des inondations et des sécheresses

La lutte contre la pollution de l’air

La rénovation énergétique des bâtiments

L’habitat et le logement social  

Le développement économique local

L’urbanisme et l’aménagement de l’espace  

Les équipements collectifs culturels et sportifs

LES ATTENTES DES FRANCAIS  À  L ’ÉGARD DE 

LEUR INTERCOMMUNA LITÉ

Q : Pour chacun des thèmes suivants, diriez-vous

qu’il s’agit d’un sujet sur lequel votre

intercommunalité devrait agir de manière prioritaire,

importante mais pas prioritaire ou secondaire ?

Proportion de Français estimant que ce thème 
devrait un sujet prioritaire pour la collectivité

… en 2024
… en 2022
… en 2018

65

63

63

61

58

55

47

54

49

48

44

39

31

70

62

61

59

58

58

50

55

53

53

38

38

27

63

61

59

62

56

57

49

45

47

46

47

39

29

63

61

57

57

55

59

49

39

41

40

44

35

28

Taux d’attentes
selon le type d’EPCI de résidence

Base : personnes résidant en 

France métropolitaine
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La collecte et le traitement des déchets ménagers et assimilés 

Les services aux personnes 

La prévention des inondations et des sécheresses 

La lutte contre la pollution de l’air 

La rénovation énergétique des bâtiments 

L’habitat et le logement social 

Le développement économique local […] 

L’urbanisme et l’aménagement de l’espace 

Les équipements collectifs culturels et sportifs 

LES ATTENTES DES FRANCAIS  À  L ’ÉGARD DE LEUR INTERCOM -

MUNALITÉ

Base : France entière

64 69 64 64 62 65 64 64 66 65 69 60 57 60 68

61 58 62 58 59 63 61 62 61 63 68 60 52 59 65

61 68 60 58 56 58 63 56 55 62 61 63 60 62 62

60 59 60 51 55 61 49 63 61 66 64 61 58 54 62

57 61 57 53 54 54 58 61 60 56 61 58 53 53 60

57 63 57 56 54 56 65 58 55 57 58 59 58 62 55

49 63 49 50 47 45 47 34 55 46 61 53 44 44 54

47 53 46 43 41 46 46 43 43 52 48 47 37 48 47

46 50 46 45 40 46 42 48 50 48 49 47 47 49 40

46 68 45 39 44 42 43 48 39 50 45 47 47 52 41

45 53 45 41 46 44 45 46 51 43 48 45 41 49 44

38 41 38 37 34 36 35 41 36 40 39 37 40 39 39

29 42 29 25 27 27 23 30 28 35 28 28 30 32 32

Le prélèvement, le traitement et la distribution de l’eau potable 

La politique de l’eau et de l’assainissement 

L’éducation et la formation 

L’organisation des transports et des mobilités 

Proportion de Français estimant que ce 
thème devrait un sujet prioritaire



28© IFOP 2022 28

FOCUS sur le profil des Français jugeant « prioritaire »                                 

l’organisation des transports et des mobilités
62% des cadres sont dans cette situation

66

58

66

59

57

59

64

63

62

60

63

66

64

60

66

61

55

57

63

59

64

62

58

56

65

64

61

60

Région parisienne

Province

Agglomération parisienne

Agglo. urbaines de province

Communes rurales

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Symp. LFI

Symp. PCF

Symp. PS

Symp.  EELV

Symp.  LREM

Symp.  Modem - PR - Hor.

Symp. LR

Symp.  R ! -  DLF - LP

Symp. RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

Electeurs NFP

Electeurs ENS

Electeurs LR  DVD

Electeurs RN & Alliés

60

57

62

51

49

57

65

67

64

61

59

57

65

62

59

58

53

51

58

58

59

64

62

59

59

53

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Sans diplôme / CEP / BEPC

CAP / BEP

Baccalauréat

1er cycle du supérieur

2e et 3e cycle du supérieur

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

57

59

61

62

66

63

52

54

60

57

60

64

60

58

59

62

60

60

59

58

64

56

59

61

COM. DE COMMUNES

COM. D'AGGLOMÉRATION

COM. URBAINES

... Métropoles

... MGP (EPT)

METROPOLES

Moins de 15 000 hab.

15 000 - 30 000 hab.

30 000 - 50 000 hab.

50 000 - 100 000 hab.

100 000 - 300 000 hab.

300 000 hab. et plus

2 à 10 communes

11 à 20 communes

21 à 50 communes

Plus de 50 communes

< à 9 ans (2016-2024)

9 à 14 ans (2010-2015)

15 à 24 ans (2000-2009)

25 à 34 ans (1990-1999)

35 ans et + (1960-1989)

Moins de 30

De 30 à 40

Plus de 40

Vote aux élections législatives (1er tour – 2024)

Catégorie d’agglomération

Nombre de communes dans l’EPCI

Ancienneté de l’EPCI

Age

Niveau de diplôme

Vote à l’élection présidentielle (1er tour - 2022)

Population de l’EPCI

Catégorie socioprofessionnelle

Région

Proximité partisane actuelle

Type de l’EPCI

Statut d’emploi

Revenu mensuel net par U.C.

Nombre de compétences de l’EPCI

2022

Sexe

Type de ville

2024
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FOCUS sur le profil des Français jugeant « prioritaire » l’éducation et la formation

66% des électeurs de Jean-Luc Mélenchon à l’élection présidentielle sont dans cette situation

62

59

62

60

58

60

59

65

61

65

65

68

63

63

59

61

57

56

66

65

62

61

53

56

66

64

62

57

Région parisienne

Province

Agglomération parisienne

Agglo. urbaines de province

Communes rurales

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Symp. LFI

Symp. PCF

Symp. PS

Symp.  EELV

Symp.  LREM

Symp.  Modem - PR - Hor.

Symp. LR

Symp.  R ! -  DLF - LP

Symp. RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

Electeurs NFP

Electeurs ENS

Electeurs LR  DVD

Electeurs RN & Alliés

60

57

63

57

60

60

58

63

59

60

58

61

61

59

61

59

56

58

58

59

58

62

60

60

61

57

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Sans diplôme / CEP / BEPC

CAP / BEP

Baccalauréat

1er cycle du supérieur

2e et 3e cycle du supérieur

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

57

62

59

62

60

61

54

57

58

59

62

62

54

60

60

62

60

61

60

58

61

57

59

61

COM. DE COMMUNES

COM. D'AGGLOMÉRATION

COM. URBAINES

... Métropoles

... MGP (EPT)

METROPOLES

Moins de 15 000 hab.

15 000 - 30 000 hab.

30 000 - 50 000 hab.

50 000 - 100 000 hab.

100 000 - 300 000 hab.

300 000 hab. et plus

2 à 10 communes

11 à 20 communes

21 à 50 communes

Plus de 50 communes

< à 9 ans (2016-2024)

9 à 14 ans (2010-2015)

15 à 24 ans (2000-2009)

25 à 34 ans (1990-1999)

35 ans et + (1960-1989)

Moins de 30

De 30 à 40

Plus de 40

Vote aux élections législatives (1er tour – 2024)

Catégorie d’agglomération

Nombre de communes dans l’EPCI

Ancienneté de l’EPCI

Age

Niveau de diplôme

Vote à l’élection présidentielle (1er tour - 2022)

Population de l’EPCI

Catégorie socioprofessionnelle

Région

Proximité partisane actuelle

Type de l’EPCI

Statut d’emploi

Revenu mensuel net par U.C.

Nombre de compétences de l’EPCI

2022

Sexe

Type de ville

2024
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FOCUS sur le profil des Français jugeant « prioritaire » les services aux personnes 

(garde d’enfants, aides aux personnes âgées…) 

61% des femmes sont dans cette situation

57

57

56

56

61

55

59

55

58

55

47

64

49

55

58

59

54

60

58

50

57

58

55

59

58

59

60

59

Région parisienne

Province

Agglomération parisienne

Agglo. urbaines de province

Communes rurales

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Symp. LFI

Symp. PCF

Symp. PS

Symp.  EELV

Symp.  LREM

Symp.  Modem - PR - Hor.

Symp. LR

Symp.  R ! -  DLF - LP

Symp. RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

Electeurs NFP

Electeurs ENS

Electeurs LR  DVD

Electeurs RN & Alliés

57

53

61

44

49

52

61

68

65

64

60

54

51

47

51

57

53

53

52

55

55

54

59

57

58

54

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Sans diplôme / CEP / BEPC

CAP / BEP

Baccalauréat

1er cycle du supérieur

2e et 3e cycle du supérieur

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

59

57

58

55

56

55

61

57

61

57

56

56

58

56

58

56

59

54

59

56

53

58

59

57

COM. DE COMMUNES

COM. D'AGGLOMÉRATION

COM. URBAINES

... Métropoles

... MGP (EPT)

METROPOLES

Moins de 15 000 hab.

15 000 - 30 000 hab.

30 000 - 50 000 hab.

50 000 - 100 000 hab.

100 000 - 300 000 hab.

300 000 hab. et plus

2 à 10 communes

11 à 20 communes

21 à 50 communes

Plus de 50 communes

< à 9 ans (2016-2024)

9 à 14 ans (2010-2015)

15 à 24 ans (2000-2009)

25 à 34 ans (1990-1999)

35 ans et + (1960-1989)

Moins de 30

De 30 à 40

Plus de 40

Vote aux élections législatives (1er tour – 2024)

Catégorie d’agglomération

Nombre de communes dans l’EPCI

Ancienneté de l’EPCI

Age

Niveau de diplôme

Vote à l’élection présidentielle (1er tour - 2022)

Population de l’EPCI

Catégorie socioprofessionnelle

Région

Proximité partisane actuelle

Type de l’EPCI

Statut d’emploi

Revenu mensuel net par U.C.

Nombre de compétences de l’EPCI

2022

Sexe

Type de ville

2024
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72%
des Français sont satisfaits du travail accompli 

par leur municipalité

Très 
satisfait

12

Plutôt satisfait
60

Plutôt 
mécontent

21

Très 
méconte

nt
7

68%
des Français sont satisfaits du travail accompli 

par leur intercommunalité

Q : De manière générale, depuis 2020, êtes-vous satisfait ou mécontent…                                                         

- … de l’action de votre intercommunalité sur l’ensemble du territoire relevant de sa compétence ?

- … du travail accompli par votre municipalité sur l’ensemble de votre ville ?

LA COMPARAISON ENTRE LA SAT ISFACTION A  L ’EGARD 

DU TRAVAIL  ACCOMPLI  PAR SA MAIR IE  ET  SON 

INTERCOMMUNA LITÉ

Base : personnes résidant en 

France métropolitaine

« L’action de votre                                 

intercommunalité »
« Le travail accompli par                                               

votre municipalité »

Très 
satisfait

9

Plutôt satisfait
59

Plutôt 
mécontent

25

Très 
mécontent

7
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LA COMPARAISON ENTRE LA SAT ISFACTION A  

L ’EGARD DU TRAVAIL  ACCOMPLI  PAR SA 

MAIR IE  ET  SON INTERCOMMUNA LITÉ

Taux de satisfaction à l’égard de

l’action de son intercommunalité
Taux de satisfaction à l’égard du

travail accompli par sa municipalité

Base : France entière

28%

50%

68 69

69 69

73

70

68

66

69

66

74

62

72

68
Moyenne nationale

28%

50%

68 75

72 73

80

76

72

73

74

69

75

73

73

73
Moyenne nationale
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68%
des Français sont satisfaits du travail accompli par leur intercommunalité

L ’ÉVOLUTION DE LA SAT ISFACTION À  L ’ÉGARD DU TRAVAIL  

ACCOMPLI  PAR SON INTERCOMMUNALI TÉ

Q : Et de manière générale, depuis 2020, êtes-vous très satisfait, plutôt

satisfait, plutôt mécontent ou très mécontent de l’action de votre

intercommunalité sur l’ensemble du territoire relevant de sa compétence ?

Très 
satisfait

9

Plutôt satisfait
59 Plutôt 

mécontent
25

Très 
mécontent

7

Très 

satisfaits

Assez 

satisfaits

Total

Satisfaits

%

Evolution depuis 2014
- HISTORIQUE -

4% 7% 6% 9%

73% 75% 75%
68%

2014 2018 2022 2024

Base : personnes résidant en 

France métropolitaine
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FOCUS sur le profil des Français satisfaits du travail accompli par leur intercommunalité 

78% des jeunes sont satisfaits du travail accompli par leur intercommunalité 

68

68

68

69

66

70

73

60

68

72

73

74

72

82

80

71

54

62

67

75

81

71

53

63

72

81

77

59

Région parisienne

Province

Agglomération parisienne

Agglo. urbaines de province

Communes rurales

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Symp. LFI

Symp. PCF

Symp. PS

Symp.  EELV

Symp.  LREM

Symp.  Modem - PR - Hor.

Symp. LR

Symp.  R ! -  DLF - LP

Symp. RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

Electeurs NFP

Electeurs ENS

Electeurs LR  DVD

Electeurs RN & Alliés

68

67

70

78

76

64

64

69

67

67

65

67

69

70

66

72

67

67

68

67

64

71

68

69

69

65

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Sans diplôme / CEP / BEPC

CAP / BEP

Baccalauréat

1er cycle du supérieur

2e et 3e cycle du supérieur

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

69

68

73

68

67

68

68

65

70

70

67

69

72

73

68

66

67

68

70

71

69

67

69

68

COM. DE COMMUNES

COM. D'AGGLOMÉRATION

COM. URBAINES

... Métropoles

... MGP (EPT)

METROPOLES

Moins de 15 000 hab.

15 000 - 30 000 hab.

30 000 - 50 000 hab.

50 000 - 100 000 hab.

100 000 - 300 000 hab.

300 000 hab. et plus

2 à 10 communes

11 à 20 communes

21 à 50 communes

Plus de 50 communes

< à 9 ans (2016-2024)

9 à 14 ans (2010-2015)

15 à 24 ans (2000-2009)

25 à 34 ans (1990-1999)

35 ans et + (1960-1989)

Moins de 30

De 30 à 40

Plus de 40

Vote aux élections législatives (1er tour – 2024)

Catégorie d’agglomération

Nombre de communes dans l’EPCI

Ancienneté de l’EPCI

Age

Niveau de diplôme

Vote à l’élection présidentielle (1er tour - 2022)

Population de l’EPCI

Catégorie socioprofessionnelle

Région

Proximité partisane actuelle

Type de l’EPCI

Statut d’emploi

Revenu mensuel net par U.C.

Nombre de compétences de l’EPCI

2022

Sexe

Type de ville

2024
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76

74

69

68

68

68

65

64

64

62

61

58

58

57

56

56

54

53

50

44

78

76

70

73

74

68

72

60

58

62

57

56

51

44

79

78

73

71

69

67

62

62

55

53

51

48

75

78

78

74

79

70

78

70

57

64

70

53

64

53

46

Le prélèvement, le traitement et la distribution de l’eau potable

L’assainissement des eaux usées (collecte, traitement et évacuation des eaux usées)

L’animation culturelle 

La collecte et le traitement des déchets ménagers et assimilés

La construction et la gestion d'équipements culturels et sportifs

La construction et la gestion d'équipements de l’enseignement primaire 

L’aménagement et la commercialisation des zones d’activité (ex : industrielle, commerciale…)

La promotion du tourisme (ex : création d’offices de tourisme)

Les structures d’accueil de la petite enfance (ex : crèches) 

La création et le soutien à l’implantation d’entreprises sur le territoire intercommunal 

La prévention des inondations et des sécheresses

L’organisation des transports urbains

La politique d’équilibre social de l’habitat sur le territoire communautaire

Les actions et aides financières en faveur du logement social

Le soutien aux établissements d’enseignement supérieur et aux programmes de recherche

L’aménagement, l’entretien et la gestion des aires d’accueil des gens du voyage

La création et l’entretien de la voirie

La création et la gestion de parcs de stationnement

La rénovation énergétique des bâtiments

Les dispositifs locaux de prévention de la délinquance

Q : Et pour chacun des domaines suivants, êtes-

vous plutôt satisfait ou plutôt mécontent de l’action 

de votre intercommunalité ? 

LA SAT ISFACTION DÉTAILLÉE A  

L ’ÉGARD DE L ’ACT ION DE SON 

INTERCOMMUNALITÉ

… en 2024
… en 2022

Taux de satisfaction

… en 2018
… en 2014

et du logement des personnes défavorisées

Base : personnes résidant en 

France métropolitaine
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LA SAT ISFACTION DÉTAILLÉE A  L ’ÉGARD DE L ’ACT ION DE SON 

INTERCOMMUNA LITÉ

Base : France entière

Taux de 
satisfaction

Le prélèvement, le traitement et la distribution de l’eau potable * 76 59 76 80 76 79 84 75 75 74 75 73 77 78 78

L’assainissement des eaux usées  73 50 74 75 70 77 74 77 75 74 73 70 71 76 73

L’animation culturelle 69 67 69 69 66 71 68 76 69 66 69 68 65 77 68

La construction et la gestion d'équipements de l’enseignement primaire 68 68 68 68 65 69 72 76 63 68 70 69 66 75 66

La construction et la gestion d'équipements culturels et sportifs 68 64 68 67 64 69 64 76 69 67 69 65 68 75 65

La collecte et le traitement des déchets ménagers et assimilés 68 64 68 76 69 69 66 71 67 69 65 66 69 69 58

La promotion du tourisme (ex : création d'offices de tourisme) 64 70 64 65 64 63 67 73 65 55 69 57 63 72 70

Les structures d’accueil de la petite enfance (ex : crèches) 64 68 64 68 63 62 65 70 66 62 66 66 65 69 55

L’aménagement et la commercialisation des zones d’activité 64 59 65 64 63 63 67 70 62 63 64 66 63 70 66

La création et le soutien à l’implantation d’entreprises sur le territoire intercommunal 62 55 62 60 57 65 67 69 63 61 61 61 64 69 58

La prévention des inondations et des sécheresses 60 52 61 59 59 63 65 66 61 61 63 53 60 63 58

L’organisation des transports urbains 58 52 58 59 52 58 57 56 61 62 59 58 56 65 55

La politique d’équilibre social de l’habitat sur le territoire communautaire 58 48 58 60 58 58 65 60 62 56 61 62 57 62 50

Le soutien aux établissements d'enseignement supérieur et (…) de recherche 57 60 56 58 54 57 58 57 53 54 56 58 56 63 56

L’aménagement, l’entretien et la gestion des aires d'accueil des gens du voyage 56 60 56 54 53 57 61 64 54 57 58 56 52 60 54

Les actions et aides financières en faveur du logement social et du logement des personnes 
défavorisées 

56 48 57 55 56 55 63 57 57 55 61 60 56 61 51

La création et l'entretien de la voirie 54 59 54 54 52 56 55 60 57 55 50 54 51 59 49

La création et la gestion de parcs de stationnement 53 49 53 54 57 49 59 56 57 50 52 54 52 60 49

La rénovation énergétique des bâtiments 50 49 50 56 45 51 51 49 47 50 47 51 52 55 45

Les dispositifs locaux de prévention de la délinquance 44 30 44 45 47 42 51 43 44 44 42 44 45 47 38
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79

76

71

69

68

68

65

62

63

65

63

57

67

59

57

57

57

49

52

42

76

76

72

71

72

70

70

67

66

69

61

62

70

61

59

58

54

51

51

43

75

73

70

69

69

68

66

64

64

62

60

59

61

57

56

55

53

52

50

45

74

72

66

67

67

66

63

66

63

59

59

59

45

53

56

57

53

58

48

45

76

74

69

68

68

68

65

64

64

62

61

58

58

56

57

56

54

53

50

44

Le prélèvement, le traitement et la distribution de l’eau potable

L’assainissement des eaux usées

L’animation culturelle 

La (…) gestion d'équipements de l’enseignement primaire 

La collecte et le traitement des déchets ménagers et assimilés

La construction et la gestion d'équipements culturels et sportifs

L’aménagement et la commercialisation des zones d’activité

Les structures d’accueil de la petite enfance

La promotion du tourisme

(…) Le soutien à l’implantation d’entreprises sur le territoire …

La prévention des inondations et des sécheresses

La politique d’équilibre social de l’habitat sur le territoire (…)

L’organisation des transports urbains

Le soutien aux établissements d’enseignement supérieur (…)

Les actions et aides financières en faveur du logement social (…)

(…) La gestion des aires d’accueil des gens du voyage

La création et l’entretien de la voirie

La création et la gestion de parcs de stationnement

La rénovation énergétique des bâtiments

Les dispositifs locaux de prévention de la délinquance

Taux de satisfaction 
Q : Et pour chacun des domaines suivants, êtes-vous plutôt satisfait 

ou plutôt mécontent de l’action de votre intercommunalité ? 

LA SAT ISFACTION DÉTAILLÉE A  L ’ÉGARD DE 

L ’ACT ION DE L ’ INTERCOMMUN ALI TÉ  EN 

FONCTION DU TYPE D ’EPCI

Taux de satisfaction
selon le type d’EPCI de résidence

Base : personnes résidant en 

France métropolitaine
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FOCUS sur le profil des Français satisfaits de l’action en ce qui concerne 

« les dispositifs locaux de prévention de la délinquance »
35% seulement des habitants des banlieues populaires sont dans cette situation

44

44

44

43

46

45

51

35

41

50

48

47

47

51

47

43

25

40

45

50

51

44

28

39

50

50

52

35

Région parisienne

Province

Agglomération parisienne

Agglo. urbaines de province

Communes rurales

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Symp. LFI

Symp. PCF

Symp. PS

Symp.  EELV

Symp.  LREM

Symp.  Modem - PR - Hor.

Symp. LR

Symp.  R ! -  DLF - LP

Symp. RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

Electeurs NFP

Electeurs ENS

Electeurs LR  DVD

Electeurs RN & Alliés

44

44

44

52

55

44

39

38

41

42

44

43

45

48

41

48

48

47

46

45

45

45

45

44

45

41

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Sans diplôme / CEP / BEPC

CAP / BEP

Baccalauréat

1er cycle du supérieur

2e et 3e cycle du supérieur

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

45

45

43

41

48

42

52

44

45

46

45

42

47

47

44

42

45

42

42

48

44

45

45

43

COM. DE COMMUNES

COM. D'AGGLOMÉRATION

COM. URBAINES

... Métropoles

... MGP (EPT)

METROPOLES

Moins de 15 000 hab.

15 000 - 30 000 hab.

30 000 - 50 000 hab.

50 000 - 100 000 hab.

100 000 - 300 000 hab.

300 000 hab. et plus

2 à 10 communes

11 à 20 communes

21 à 50 communes

Plus de 50 communes

< à 9 ans (2016-2024)

9 à 14 ans (2010-2015)

15 à 24 ans (2000-2009)

25 à 34 ans (1990-1999)

35 ans et + (1960-1989)

Moins de 30

De 30 à 40

Plus de 40

Vote aux élections législatives (1er tour – 2024)

Catégorie d’agglomération

Nombre de communes dans l’EPCI

Ancienneté de l’EPCI

Age

Niveau de diplôme

Vote à l’élection présidentielle (1er tour - 2022)

Population de l’EPCI

Catégorie socioprofessionnelle

Région

Proximité partisane actuelle

Type de l’EPCI

Statut d’emploi

Revenu mensuel net par U.C.

Nombre de compétences de l’EPCI

2022

Sexe

Type de ville

2024



39© IFOP 2022 39

L A N O T O R I É T É E T L ’ I M A G E D E

L ’ E X É C U T I F I N T E R C O M M U N A L

D
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Oui  
40%

Non  
60%

43
37 38

46

37
43

40

2005 2006 2007 2013 2018 2022 2024

LE DEGRÉ DE CONNAISSANCE DU 

NOM DU PRÉSIDENT DE SON 

INTERCOMMUNA LITÉ
Q : Savez-vous qui est le (la) président(e) de [Nom de l’EPCI] ?

Base : Français sachant que leur commune appartient à une 

intercommunalité, soit 74% de l’échantillon (France métropolitaine)

– HISTORIQUE –
Evolution depuis 2005

28%

50%

33 42

42 39

46

43

39

44

39

41

35

45

49

Moyenne nationale
40

Proportion de Français qui savent qui 
est le (la) président(e) de leur 

intercommunalité 

Base : France entière
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36

41

39

43

50

44

40

35

35

41

44

41

45

39

38

42

38

40

42

43

42

39

35

42

COM. DE COMMUNES

COM. D'AGGLOMÉRATION

COM. URBAINES

... Métropoles

... MGP (EPT)

METROPOLES

Moins de 15 000 hab.

15 000 - 30 000 hab.

30 000 - 50 000 hab.

50 000 - 100 000 hab.

100 000 - 300 000 hab.

300 000 hab. et plus

2 à 10 communes

11 à 20 communes

21 à 50 communes

Plus de 50 communes

< à 9 ans (2016-2024)

9 à 14 ans (2010-2015)

15 à 24 ans (2000-2009)

25 à 34 ans (1990-1999)

35 ans et + (1960-1989)

Moins de 30

De 30 à 40

Plus de 40

FOCUS sur le profil des Français pensant savoir qui est le (la) président(e) de 

leur intercommunalité 
49% des seniors sont dans cette situation

33

41

35

43

36

46

29

35

40

41

56

46

38

43

54

50

47

33

42

42

48

59

50

33

44

48

48

38

Région parisienne

Province

Agglomération parisienne

Agglo. urbaines de province

Communes rurales

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Symp. LFI

Symp. PCF

Symp. PS

Symp.  EELV

Symp.  LREM

Symp.  Modem - PR - Hor.

Symp. LR

Symp.  R ! -  DLF - LP

Symp. RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

Electeurs NFP

Electeurs ENS

Electeurs LR  DVD

Electeurs RN & Alliés

40

45

35

25

36

34

42

49

39

36

38

41

47

45

38

39

28

51

32

45

28

48

45

40

34

35

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Sans diplôme / CEP / BEPC

CAP / BEP

Baccalauréat

1er cycle du supérieur

2e et 3e cycle du supérieur

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Vote aux élections législatives (1er tour – 2024)

Catégorie d’agglomération

Nombre de communes dans l’EPCI

Ancienneté de l’EPCI

Age

Niveau de diplôme

Vote à l’élection présidentielle (1er tour - 2022)

Population de l’EPCI

Catégorie socioprofessionnelle

Région

Proximité partisane actuelle

Type de l’EPCI

Statut d’emploi

Revenu mensuel net par U.C.

Nombre de compétences de l’EPCI

2022

Sexe

Type de ville

2024
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24%
des Français diraient du bien de la président(e) actuel(e) de leur 

intercommunalité

… en dire du bien, sans 
même qu’on ne vous le 

demande 

6

… en dire du bien si on 
vous demandait votre 

avis 

18

… rester neutre à son 
sujet si on vous 

demandait votre avis 

62

… en dire du mal si on 
vous demandait votre 

avis 

9

… en dire du mal, 
sans même qu’on ne 

vous le demande 

5

LA CAPACITÉ  À  PROMOUVOIR  L ’ IMAGE DU 

PRÉSIDENT DE SON INTERCOMMUNA LITÉ        

( «  ADVOCACY » )  
Q : Et plus précisément, à propos du/de la 

président(e) actuel(e) de votre inter-communalité, 

diriez-vous que vous pourriez… ?

23

29

25
24

CAPACITÉ À LE PROMOUVOIR                   
selon le type d’EPCI de résidence

Base : personnes résidant en France 
métropolitaine
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FOCUS sur le profil des Français qui diraient du bien de la président(e) 

actuel(e) de leur intercommunalité
35% des électeurs LR aux dernières élections législatives diraient du bien de la président(e) actuel(e) de leur 

intercommunalité

22

24

23

25

22

31

24

19

24

30

35

29

20

34

27

28

25

20

21

21

34

30

21

21

24

31

35

19

Région parisienne

Province

Agglomération parisienne

Agglo. urbaines de province

Communes rurales

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Symp. LFI

Symp. PCF

Symp. PS

Symp.  EELV

Symp.  LREM

Symp.  Modem - PR - Hor.

Symp. LR

Symp.  R ! -  DLF - LP

Symp. RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

Electeurs NFP

Electeurs ENS

Electeurs LR  DVD

Electeurs RN & Alliés

24

27

21

27

31

21

21

24

24

23

23

21

23

24

21

27

22

34

22

23

26

25

23

24

23

28

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Sans diplôme / CEP / BEPC

CAP / BEP

Baccalauréat

1er cycle du supérieur

2e et 3e cycle du supérieur

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

23

25

29

21

36

23

26

23

24

23

26

23

27

26

24

22

24

23

23

27

26

24

22

25

COM. DE COMMUNES

COM. D'AGGLOMÉRATION

COM. URBAINES

... Métropoles

... MGP (EPT)

METROPOLES

Moins de 15 000 hab.

15 000 - 30 000 hab.

30 000 - 50 000 hab.

50 000 - 100 000 hab.

100 000 - 300 000 hab.

300 000 hab. et plus

2 à 10 communes

11 à 20 communes

21 à 50 communes

Plus de 50 communes

< à 9 ans (2016-2024)

9 à 14 ans (2010-2015)

15 à 24 ans (2000-2009)

25 à 34 ans (1990-1999)

35 ans et + (1960-1989)

Moins de 30

De 30 à 40

Plus de 40

Vote aux élections législatives (1er tour – 2024)

Catégorie d’agglomération

Nombre de communes dans l’EPCI

Ancienneté de l’EPCI

Age

Niveau de diplôme

Vote à l’élection présidentielle (1er tour - 2022)

Population de l’EPCI

Catégorie socioprofessionnelle

Région

Proximité partisane actuelle

Type de l’EPCI

Statut d’emploi

Revenu mensuel net par U.C.

Nombre de compétences de l’EPCI

2022

Sexe

Type de ville

2024
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Q : Pour les prochaines années, 

pensez-vous qu’il est préférable… ?                                                                                   

LA VOLONTÉ DES ELECTEURS DE 

POURSUIVRE L ’ACT ION DE L ’EQUIPE  

INTERCOMMUNA LE ACTUELLE

De continuer l’action telle 
qu’elle est menée 

actuellement par votre 
intercommunalité 

57

Qu’il vaut mieux 
changer en 

profondeur l’action 
de votre 

intercommunalité 
43

57%
des électeurs souhaitent que l’action de leur intercommunalité continue

PROPORTION D’ELECTEURS 

SOUHAITANT QUE L’ACTION 

INTERCOMMUNALE CONTINUE 

53

59 58 59

Métropoles
Communautés

urbaines Communautés

de communes

Communautés

d’agglomération

Base : inscrits sur les listes électorales de 

leur commune (France métropolitaine)
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Q : Pour les prochaines années, 

pensez-vous qu’il est préférable… ?                                                                                   

LA VOLONTÉ DES ELECTEURS DE 

POURSUIVRE L ’ACT ION DE L ’EQUIPE  

INTERCOMMUNA LE ACTUELLE

Proportion d’électeurs souhaitant 

que l’action de leur 

intercommunalité continue

Base : inscrits sur les listes électorales 

de leur commune (France entière)

28%

50%

56 61

56 54

61

60

64

55

61

57

64

50

50

57
Moyenne nationale
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59

58

59

53

55

53

62

55

64

57

60

53

64

63

56

53

58

54

57

61

55

58

60

56

COM. DE COMMUNES

COM. D'AGGLOMÉRATION

COM. URBAINES

... Métropoles

... MGP (EPT)

METROPOLES

Moins de 15 000 hab.

15 000 - 30 000 hab.

30 000 - 50 000 hab.

50 000 - 100 000 hab.

100 000 - 300 000 hab.

300 000 hab. et plus

2 à 10 communes

11 à 20 communes

21 à 50 communes

Plus de 50 communes

< à 9 ans (2016-2024)

9 à 14 ans (2010-2015)

15 à 24 ans (2000-2009)

25 à 34 ans (1990-1999)

35 ans et + (1960-1989)

Moins de 30

De 30 à 40

Plus de 40

sur le profil des électeurs souhaitant que l’action intercommunale 

continue telle qu’elle est menée actuellement 
FOCUS

Note de lecture : 69% des électeurs Enslemble aux dernières élections législatives souhaitent que l’action intercommunale continue

56

57

56

57

57

57

61

50

59

60

68

64

55

70

68

61

45

50

57

60

68

63

48

50

60

69

65

47

Région parisienne

Province

Agglomération parisienne

Agglo. urbaines de province

Communes rurales

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Symp. LFI

Symp. PCF

Symp. PS

Symp.  EELV

Symp.  LREM

Symp.  Modem - PR - Hor.

Symp. LR

Symp.  R ! -  DLF - LP

Symp. RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

Electeurs NFP

Electeurs ENS

Electeurs LR  DVD

Electeurs RN & Alliés

57

55

59

67

62

51

55

58

57

54

55

57

58

58

56

55

57

59

56

55

47

60

58

59

55

53

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Sans diplôme / CEP / BEPC

CAP / BEP

Baccalauréat

1er cycle du supérieur

2e et 3e cycle du supérieur

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Vote aux élections législatives (1er tour – 2024)

Catégorie d’agglomération

Nombre de communes dans l’EPCI

Ancienneté de l’EPCI

Age

Niveau de diplôme

Vote à l’élection présidentielle (1er tour - 2022)

Population de l’EPCI

Catégorie socioprofessionnelle

Région

Proximité partisane actuelle

Type de l’EPCI

Statut d’emploi

Revenu mensuel net par U.C.

Nombre de compétences de l’EPCI

2022

Sexe

Type de ville

2024
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